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Αποστολή με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο 
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ  
ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

Αχαρνών 2, 10432 Αθήνα, Τηλ. 210-2124331 Fax : 210-2124524 
 

 Αθήνα      01.04.2020 
 Αριθμ. Πρωτ.: 765/317761 

  
 Προς: 
 Βουλή των Ελλήνων 

 Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου 
 Τμήμα Ερωτήσεων και ΑΚΕ 

 
 

ΘΕΜΑ:               «Καθαρισμός αγροτικών δρόμων και καναλιών της Π.Ε. Τρικάλων» 
 
ΣΧΕΤ:         Η Ερώτηση ΑΚΕ 2453/93/5-12-2019 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Κ. 
Βελόπουλος, για τα θέματα της αρμοδιότητάς μας, σας πληροφορούμε τα εξής: 
 
Τα στραγγιστικά δίκτυα έχουν δυναμικό ρόλο στην αγροτική παραγωγή που έγκειται 
αφενός μεν στη βελτίωση της διαρκούς αποστράγγισης του εδάφους (διατήρηση 
κατάλληλης εδαφικής υγρασίας, ρύθμιση υπόγειας υδατικής στάθμης), συντελώντας 
στην αύξηση της παραγωγικότητας, αφετέρου δε στην προστασία της περιοχής από 
πλημμυρικά φαινόμενα. Σε αντίθεση με τα αρδευτικά έργα, η σκοπιμότητα και ο 
τρόπος λειτουργίας ενός στραγγιστικού έργου πολλές φορές δεν γίνονται εμφανείς, 
με αποτέλεσμα να υπάρχουν συχνά διαμαρτυρίες σχετικά με τις ανταποδοτικές 
εισφορές που επιβάλλονται για τις δαπάνες λειτουργίας και συντήρησης των εν λόγω 
έργων. 
 
Επισημαίνεται ότι, η συντήρηση της αγροτικής οδοποιίας, καθώς και η συντήρηση – 
καθαρισμός των στραγγιστικών δικτύων είναι αρμοδιότητα του φορέα (Οργανισμοί 
Εγγείων Βελτιώσεων, ΟΤΑ) ο οποίος έχει δικαιοδοσία στο κάθε εγγειοβελτιωτικό 
έργο. Στην αριθ. 7767/30-10-2019 εγκύκλιο της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής 
Προστασίας με θέμα «Σχέδιο δράσεων Πολιτικής Προστασίας για την αντιμετώπιση 
κινδύνων από την εκδήλωση πλημμυρικών φαινομένων» (ΑΔΑ: ΩΧΦΧ46ΜΚ6Π-

ΩΛΨ) γίνεται αναφορά στο ισχύον θεσμικό πλαίσιο (σχετ. η παρ. 1.9 και 1.13). Το 
Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (ΥΠΑΑΤ), δια της αρμόδιας 
Διεύθυνσης Εγγείων Βελτιώσεων και Εδαφοϋδατικών Πόρων, παρέχει γενικές 
οδηγίες (σχετ. η αριθ. 3630/120168/13-11-2017 εγκύκλιος), ιδίως προς τους 
Οργανισμούς Εγγείων Βελτιώσεων (ΟΕΒ), σχετικά με την εκτέλεση εργασιών 
συντήρησης των εγγειοβελτιωτικών έργων και ειδικότερα των στραγγιστικών δικτύων.  
 
Όσον αφορά στη συντήρηση των έργων δικαιοδοσίας των ΟΕΒ σημειώνεται ότι, αυτή 
πραγματοποιείται βάσει προγραμματισμού, ανάλογα με τον σκοπό και τις ειδικές 
ανάγκες κάθε έργου, σύμφωνα με τον ετήσιο προϋπολογισμό του ΟΕΒ, ο οποίος 
εγκρίνεται από την οικεία Περιφέρεια που εποπτεύει και την εφαρμογή του, όπως 
προβλέπεται στη νομοθεσία περί εγγείων βελτιώσεων, δηλαδή στο ν.δ. 3881/1958, 
όπως ισχύει, και στις κατ’  εξουσιοδότησή του κανονιστικές πράξεις. 
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Ειδικότερα, για την Περιφέρεια Θεσσαλίας, αρμόδιος για τη διοίκηση, λειτουργία 
και συντήρηση των στραγγιστικών έργων Α’ τάξης, καθώς και Β’ τάξης σε περιοχές 
όπου δεν υφίσταται Τοπικός Οργανισμός Εγγείων Βελτιώσεων (ΤΟΕΒ) είναι ο 
Γενικός Οργανισμός Εγγείων Βελτιώσεων (ΓΟΕΒ) Στραγγιστικών Έργων (ΣΕ) 
Θεσσαλίας. Μετά από επικοινωνία της Διεύθυνσης Εγγείων Βελτιώσεων και 
Εδαφοϋδατικών πόρων του ΥΠΑΑΤ με τον ΓΟΕΒ Θεσσαλίας, απεστάλη στο ΥΠΑΑΤ 
το αριθ. 6277/11-12-19 έγγραφο του ΓΟΕΒ Θεσσαλίας με συνημμένους πίνακες 
που αφορούν στις δαπάνες για έργα και εργασίες ανά δημοτικό διαμέρισμα στις 
Περιφερειακές Ενότητες (Π.Ε.) της Περιφέρειας Θεσσαλίας, περιλαμβανομένης και 
της Π.Ε. Τρικάλων, κατά την τελευταία πενταετία. Από τους εν λόγω πίνακες  
προκύπτει ότι Οργανισμός έχει πραγματοποιήσει σημαντικό έργο και δεν μπορεί να 
χαρακτηριστεί ανενεργός. Σε κάθε περίπτωση, επισημαίνεται ότι ο προϋπολογισμός, 
ο απολογισμός, ο προγραμματισμός και η εκτέλεση των έργων του ΓΟΕΒ ΣΕ 
Θεσσαλίας, αλλά και εν γένει η ορθή και εύρυθμη λειτουργία του, εποπτεύεται από 
τις αρμόδιες υπηρεσίες της Περιφέρειας Θεσσαλίας.  
 
Επιπρόσθετα σημειώνεται ότι, εκτός του ΓΟΕΒ, στην Π.Ε. Τρικάλων υφίστανται και 

35 ΤΟΕΒ, οι οποίοι είναι αρμόδιοι για τη διοίκηση, λειτουργία και συντήρηση των 
εγγειοβελτιωτικών έργων Β΄ τάξης στην περιοχή δικαιοδοσίας του καθενός, όπου 
περιλαμβάνονται αρδευτικά και στραγγιστικά δίκτυα, καθώς και αγροτική οδοποιία. 
Η ορθή λειτουργία (προγραμματισμός, εκτέλεση έργων, κ.λπ.) των ΤΟΕΒ 
εποπτεύεται από την αρμόδια υπηρεσία της Περιφέρειας, δηλαδή από το Τμήμα 
Εποπτείας ΤΟΕΒ ΠΕ Τρικάλων. 
 
Κατά τα λοιπά αρμόδιο να απαντήσει είναι το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη για 
τα θέματα που το αφορούν, προς το οποίο κοινοποιείται η Ερώτηση ΑΚΕ 2453/93/5-
12-2019 και το παρόν έγγραφό μας. 
 
 
    Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 

 
 
 
 
 

      ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΣΚΡΕΚΑΣ 
 
 
Συνημμένα: 
1. Η αριθ. 3630/120168/13-11-2017 εγκύκλιος της Γενικής Διεύθυνσης Αγροτικής 
Ανάπτυξης του ΥΠΑΑΤ 
2.  Η αριθ. 7767/30-10-2019 εγκύκλιο της Γ.Γ. Πολιτικής Προστασίας «Σχέδιο 
δράσεων Πολιτικής Προστασίας για την αντιμετώπιση κινδύνων από την εκδήλωση 

πλημμυρικών φαινομένων» 
3. Το αριθ. 6277/11-12-19 έγγραφο του ΓΟΕΒ Θεσσαλίας 
 
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ 
1. Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών 
   - Γραφείο κ. Υπουργού 
2. Υπουργείο Εσωτερικών 
   - Γραφείο κ. Υπουργού 
3. Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη (ηλεκτρονική διαβίβαση) 
   - Γραφείο κ. Υπουργού 
4. Βουλευτή κ. Κ. Βελόπουλο 
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